RASINIO / LAISKO / STRAIPSNIO TURINIO VERTINIMAS

(Maksimalus tasky skaicius — 12)

Aspektas Aprasai Taskai
Pavadinimas tinkamas, suvoktas raSymo tikslas. Pagrindiné 6
Rasymo tikslas. mintis aiSkiai suformuluota, kryptingai, nuosekliai
Pavadinimas, plétojama. Visi argumentai tinkami ir svarlis, remiamasi
adresatas (jei jvestimi, asmenine, kultiirine patirtimi.
reikalauja uzduotis). 2-3 trikumai. Remiamasi visom trim patirtim. 5
Pagrindiné mintis, 4-5 trikumai. Remiamasi dviem patirtim. 4
samprotavimas 6-7 trikumai. Remiamasi dviem patirtim. 3
(aiSkinimas, _ i i __ __
argumentavimas) / 8-9 trikumai. Remiamasi tik viena patirtim. 2
samprotavimas su 10-12 trakumy. Remiamasi tik viena patirtim. 1
pasalv<01|mo ir/ar . Daugiau kaip 12 trakumy. 0
aprasymo elementais. | Raginys sukurtas remiantis kitu groziniu tekstu (ne ,,Prome-
t&ju’).
Bendra tasky suma | 6x2=12

Pavyzdziui,

4-5 trukumai, bet viena patirtis — 2 taskai;
3 patirtys, bet 12 trikumy — 1 taskas;
né vieno trukumo, bet viena patirtis — 2 taskai.

Teksto struktiiros ir kalbinés rai§kos vertinimas (Maksimalus tasky skaicius — 10)

(Visy Zanry tekstams)

Aspektas Aprasai

Taskai

Teksto
struktiira ir
vientisumas

Struktiira tinkama ir proporcinga.

Izanga kryptinga, iSvados pagrijstos.

Darbas vientisas.

Ne daugiau kaip 1 struktiiros ir 1 vientisumo trilkumas (i$ viso 2
skirtingi triilkumat).

Strukttira tinkama, bet neproporcinga.
IZanga susijusi su tema, bet nekryptinga.
ISvados pagristos.

Vienas kitas vientisumo tritkumas.

Strukttira tinkama, bet neproporcinga.
Yra jzanga ir i§vados, bet jos turi trukumy.
Keletas vientisumo tritkumy.

Bandoma paisyti struktiiros reikalavimy.
Izanga tik formali, i§vados nepagristos.
Darbas nepakankamai planingas.
Keliolika vientisumo trikumy.




Bandoma paisyti struktiiros reikalavimy.
Izangos ir/ar i§vady néra.

Darbas neplaningas.

Daug vientisumo trikumy.

Nepaisoma struktiiros ir vientisumo reikalavimy.

Kalbineé Rasoma aiskiai, sklandziai, tiksliai.
raiSka Zodynas turtingas.

Sakiniy sandara jvairi.

Raiska atitinka rasSinio situacijg ir zanra.

RaSoma aiskiai, sklandziai, tiksliai. Pasitaiko tikslumo trilkumy.
Zodynas pakankamai turtingas.

Sakiniy sandara jvairi.

RaiSka atitinka raSymo situacijg ir Zanra.

Rasoma pakankamai aiskiai, bet ne visada sklandziai, pasitaiko tikslumo
trakumy.

Zodynas nepakankamai turtingas.

Sakiniy sandara mazai jvairuoja.

Raiska i§ esmés atitinka raSymo situacijg ir Zanra.

RaSoma nepakankamai aiskiai.

Zodynas ribotas.

Sakiniy sandara nejvairi.

Raiska ne visada atitinka ra§ymo situacijg ir zanrg.

RaSoma neaiskiai.

Zodynas skurdus.

Sakiniy sandara nejvairi.

Raiska neatitinka raSymo situacijos ir zanro.

Darbas nesiekia minimaliy reikalavimy.
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Kalbos normuy laikymasis (Maksimalus tasky skai¢ius — 12)
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Pastabos:

1.Gramatikos ir zodyno klaidomis laikytini atvejai, nurodyti 5-10 klasiy vadovéliuose, ,,Dabartinés
lietuviy kalbos Zodyne* ir ,,Didziyjy kalbos klaidy sarase*.

2.Gramatikos, zodyno, rasybos, skyrybos ir stiliaus klaidos nedubliuojamos ir laikomos atskiromis
klaidomis, iSskyrus atvejus, kai ta pati raSybos klaida pasikartoja bendraSakniuose ZodZiuose
kelis kartus, pvz., gryzti, sugryzimas, tokios klaidos laikomos viena klaida.

3.Viena skyrybos klaida laikoma tik to paties jterpinio neskyrimas ir ta pati citatos skyrybos klaida.
Kiti skyrybos atvejai nedubliuojami.

4.Sintaksinés konstrukcijos neiSskyrimas arba skyrimas i§ vienos pusés laikomas viena klaida.

5.Gramatikos, zodyno, rasybos, skyrybos ir stiliaus klaidos skaiciuojamos tik 250 Zodziy apimties
teksto dalyje. Turinys ir teksto struktiira vertinami iki galo.

6.Jeigu mokinys parasé maziau nei 250 zodziy ir padaré klaidy, proporcingai mazinama tasky: uz
kiekvienus 20 maziau parasSyty zodziy atimama po 1 taska i§ bendros tasky sumos.

7.Taskai atimami tik iki O tasky.

8.Viename sakinyje Zymima ne daugiau kaip viena stiliaus klaida.

9.Uz kiekvieng fakto klaidg atimama po 1 taska i$ turinio tasky sumos. Ta pati fakto klaida laikoma

1 klaida.



